

Май 2013г.



О

чень

К

ороткие

Н

ОВОСТИ

О

бщеобразовательной  
школы с.Большое Попово

# ПО СЕКРЕТУ ВСЕМУ СВАТУ!

## Международный день памяти узников концлагерей.



11 апреля отмечается Международный день освобождения узников фашистских концлагерей. 68 лет назад, в апреле 1954 года, американские войска подошли к территории Бухенвальда. Тогда в лагере вспыхнуло восстание, в результате которого заключённые сумели перехватить контроль над лагерем у отступавших соединений СС. В память об этом событии ООН учредил Международный день освобождения узников фашистских концлагерей, который еще называют День памяти узников концлагерей.

Это был один из крупнейших нацистских концентрационных лагерей, который начал функционировать 19 июля 1937 года близ города Веймара. К 1945 году он имел 66 филиалов и внешних рабочих команд.

Международный день освобождения узников фашистских концлагерей во всем мире отмечается памятными мероприятиями, поминовением погибших, поклонением их памяти, возложением цветов к могилам и местам захоронения жертв фашизма. На территории многих бывших концлагерей созданы музеи, которые функционируют и в наши дни как напоминания о страшных деяниях нацистов.

Сегодня отмечается Международный день освобождения узников фашистских концлагерей. Он установлен по инициативе ООН в память об интернациональном восстании, которое подняли 11 апреля 1945 года узники самого крупного концентрационного лагеря — Бухенвальда, узнав о приближении Советской армии.

Такой урок сегодня прошёл для обучающихся 8б класса. Классный руководитель Миляева Т. А. рассказала детям о своём отце, который был в плену и чудом выжил. Ребята с интересом слушали рассказ педагога, задавали вопросы.

Классный час закончился минутой молчания в память обо всех погибших в фашистских застенках.

# По секрету всему свету...

## Всемирный день книги

Значение книги в жизни общества и каждого человека трудно переоценить, книга- это окно в мир культуры, позволяющее рассказать или узнать что-то новое, это тропинка, соединяющая разные времена и разные культуры. Идея празднования дня книги возникла в Каталонии, где в этот день принято преподносить друг



другу книги. В рамках областной добровольческой акции «Неделя молодёжного служения» в МБОУ СОШ с. Большое Попово была проведена акция «Добрая книга», объединившая всех, кто любит книгу.

В течение недели учащиеся школы и жители посёлка приносили книги из домашних библиотек, с целью поделиться с другими.

Данная акция была направлена на популяризацию чтения среди детей и взрослых, привлечение внимания к проблеме отсутствия интереса к чтению книг.



В ходе акции было собрано более 600 книг. 23 апреля в фойе школы гостей и участников встречали персонажи детских книг, звучала музыка.

Учащимся было предложено поучаствовать в читательской акции «Живи, книга!». На зеленых листочках писали с одной стороны свое имя, а с другой – название книги, которую советовали прочитать всем книголюбам.

Общими усилиями мы оживили высохшее дерево, дали ему вторую жизнь теперь уже в роли «книжного дерева».

Мощь и красота литературы открывается во всей широте только перед человеком просвещённым и знающим. «Читайте! Пусть не будет ни одного дня, когда вы не прочли хотя бы одной страницы из новой книги».

# ПО СЕКРЕТУ ВСЕМУ СВЕТУ

## Акция "Белый цветок жизни"



С 8 по 15 апреля в нашей школе проводилась акция "Белый цветок жизни", приуроченная к Всемирному Дню борьбы с туберкулёзом.

Цель акции: привлечение внимания органов власти, общественности к проблемам противотуберкулёзной работы, информирование населения о заболевании и мерах профилактики.

В рамках акции проведены: конкурс рисунков и плакатов "Вместе мы победим туберкулёз!", беседы, классные часы.

В старших классах прошли тематические диктанты.

11 апреля ребята провели акцию "Защити себя", направленную на профилактику страшного заболевания. Пунктом проведения акции стали школа и амбулатория посёлка Сахарного завода.

Раздавая листовки, школьники призывали население вести здоровый образ жизни и регулярно проходить флюорографическое обследование.

12 апреля лекторская группа выступила перед учащимися 8-х классов.

Ребята показали мультимедийную презентацию о формах туберкулёза, мерах борьбы и профилактики. Восьмиклассники с интересом слушали своих старших товарищей, задавали им вопросы. В конце все вместе вывели формулу здоровья.

Итоги акции были подведены на заседании школьного Парламента и выпущен информационный листок.



# ПО СЕКРЕТУ ВСЕМУ СВЕТУ...

## Флешмоб

Не так давно в наш лексикон вошло слово «флэшмоб». Слово это слышали, наверное, уже все без исключения граждане, имеющие телевизор, интернет или радиоприемник. Подсознательно из контекста, в котором употребляется данное слово, несложно догадаться, что этот термин подразумевает под собой какие-либо массовые действия.

В минувшую субботу школьники с 5 по 11 класс МБОУ СОШ с. Большое Попово собрались на школьной площади для того чтобы почувствовать себя единым коллективом, готовым прийти на помощь в любую минуту тем, кто в ней нуждается.



Танцевальная акция, организованная в рамках Весенней недели молодёжного служения, прошла под девизом "Ты нужен стране". Её организаторами выступили члены школьного волонтерского отряда "Забота". Цели и задачи данного флэшмоба: объединить нашу молодежь, выявить их творческий потенциал, заинтересовать в общественно полезной деятельности. И, конечно



же, наша акция посвящена 400-летию г. Лебедянь и 60-летию Липецкой области.

Яркое солнце, зажигательная музыка, яркие наряды ведущих - всё это создавало прекрасное настроение. Открыла флешмоб президент школьной республики "Дружба" Яреновская Ольга. Она обратилась ко всем присутствующим с призывом вступить в школьный волонтерский отряд:

"Благотворительность - это такая же потребность и необходимость, как желание дышать" - сказала Оля.

Акция прошла успешно. За организацию такого яркого мероприятия хочется поблагодарить членов волонтерского отряда: Яреновскую Ольгу, Комарову Алину, Евсееву Татьяну, Шелест Матвея, Матюнина Игоря, Родионова Владимира и самого активного участника акции Параскив Ивана. Мы надеемся, что подобные мероприятия станут для нас традицией.

# ПО СЕКРЕТУ ВСЕМУ СВЕТУ

## Неделя молодёжного служения.



С 20 по 29 апреля прошла Неделя молодёжного служения, которая совпала с Неделями добра. В рамках этих недель в школе состоялись акции:

«Чистый двор» - обучающиеся с учителями помогли привести в порядок храм, пришкольный участок, посёлок.

«Память» - акция посвящена благоустройству памятника.

«Ветеран живёт рядом» - помощь не только участникам войны, но и одиноким бабушкам и дедушкам. Ребята с классными руководителями убрали около домов, мыли окна, помогали на огородах.



«Протяни руку помощи» - благотворительная акция. Старались оказать помощь многодетным, неблагополучным семьям, собрали денежные средства на операции Авериной Юлии.

Выражаем благодарность всем, кто откликнулся на призыв о помощи.

## II Региональные детско-юношеские богословские чтения

24 апреля в актовом зале Липецкого государственного технического университета состоялось открытие II Региональных детско-юношеских бого-



словских чтений «Будьте совершенны, как совершен Отец ваш Небесный». По традиции мероприятие открылось молебном, после чего Высокопреосвященнейший Никон, архиепископ Липецкий и Елецкий, обратился к собравшимся с приветственным словом. «Цель этих чтений в том, чтобы мы больше гово-

рили друг другу о мире, о благодарности, о прекрасном, о чистом и старались все это претворить в жизнь», – отметил Владыка. В чтениях приняли участие студенты и учащиеся общеобразовательных и воскресных школ, гимназий, которые выступили с докладами. Ученик 4 класса общеобразовательной школы села Большое Попово Артем Наумов провел исследовательскую работу на тему «Божия помощь на войне». Ветераны, участники Великой Отечественной войны, рассказали ему о подобных случаях из своей жизни. «Я хочу всем доказать, что Бог есть, что вера и Божия помощь помогли нам победить в войне», – отметил Артем.

На чтениях были награждены победители и номинанты регионального конкурса литературно-музыкальных композиций «Да святится Имя Твое», после чего творческий коллектив воскресной школы Иоанно-Богословского храма села Конь-Колодезь выступил с композицией «На пути...» (по духовному наследию преподобного Варсонофия Оптинского). В рамках чтений была организована работа нескольких секций, посвященных воспитанию нравственного идеала в современной школе, реализации евангельского идеала жизни в обществе, образу святых.

Чтения завершились 25 апреля, посещением Задонского Рождество-Богородицкого мужского монастыря.

Заместитель директора по ВР

И.Н.Наумова

# ПО СЕКРЕТУ ВСЕМУ СВЕТУ...

В апреле проходили районные и областные конкурсы. Ребята приняли участие и достойно представили нашу школу.

- легкоатлетический кросс:

Гопеевцев В.—1 место

Золотухин М.—2 место

Ушакова О. = 1 место

- конкурс патриотической песни «Сороковые—роковые»:

Хор 6 класса—1 место

Солист М.Щенников—1 место

- областной конкурс юных исполнителей «Утренняя звезда»:

Группа «Успех» (руководитель Сёмин А.Д.) - 2 место

- областные соревнования по лёгкой атлетике:

Безлепкин А. (толкание ядра) - место

В администрации Лебедянского муниципального района состоялась церемония награждения победителей и призёров Всероссийской олимпиады школьников. Почётные грамоты и денежные премии из рук главы администрации Лебедянского муниципального района

М. И. Мицук и председателя районного Совета депутатов В. А. Иншаков получили школьники, которые принесли нашей школе победу в олимпиаде по ОБЖ: Гриднев Николай (7 класс), Кисиленко Захар (10 класс), Гопеевцев Владислав (11 класс). Был отмечен вклад педагогов - наставников. Гриднев Николай Николаевич подготовил 8 победителей и призёров. В этом учебном году наша школа завоевала 23 призовых места.





## День Победы



Война всегда начинается внезапно, хотя спустя поколение для историков она покажется неизбежной. В 1941 году началась самая страшная, самая близкая, самая дорогая — Великая Отечественная война. Говорят, без огромных потерь нацистов было не остановить...

Сегодня 9 мая - День Победы в войне над фашистской Германией - является в России, бывших советских республиках и многих странах Европы одним из самых важных, трогательных и славных праздников.

В Берлинской операции 1945 года, которая стала завершающей в Великой Отечественной войне, были задействованы свыше 2,5 миллионов солдат и офицеров, 6250 танков и самоходных орудий, 7500 самолетов. Потери оказались огромными: по официальным данным, за сутки Красная Армия потеряла более 15 тысяч солдат и офицеров. Всего в Берлинской операции советские войска потеряли 352 тысячи человек.

В ходе операции широко использовались танки в городе. В подобных условиях танки не могли применить широкий маневр, в результате чего становились удобной мишенью для противотанковых средств гитлеровцев. Это также привело к высоким потерям: за две недели боев Красная Армия потеряла треть участвовавших в Берлинской операции танков и самоходных артиллерийских установок (самоходок), что составило 1997 единиц. Также было потеряно 2108 орудий и минометов и 917 боевых самолетов. В результате операции советские войска полностью разгромили 70 пехотных, 12 танковых и 11 моторизованных дивизий противника, взяли в плен около 480 тысяч человек.



9 мая 1945 года на Центральный аэродром имени Фрунзе приземлился самолет «Ли-2» с экипажем А.И. Семенкова, доставивший в Москву акт о капитуляции фашистской Германии. А 24 июня на Красной площади в Москве состоялся Парад Победы. Командовал парадом маршал Константин Рокоссовский, принимал парад — маршал Георгий Жуков.

День Победы Советского Союза над фашистской Германией в Великой Отечественной войне был и остается одним из самых почитаемых праздников как в России, так и в странах СНГ.



**Учредители: администрация МБОУ СОШ  
с.Большое Попово**

**Зарегистрирована: администрацией МБОУ  
СОШ с.Большое Попово**

**Номер подписан в печать в 13ч 30мин,  
4.03.2012года.**

**Отпечатан в МБОУ СОШ с.Большое Попово,  
399645, Липецкая обл., Лебединский р-он,  
п.Сахарный завод**

**телефон редакции: 8-474(66)-93-3-51**